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9+1 πράγματα που δεν σας αποκαλύπτει ο 
μηχανικός του αυτοκινήτου σας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η τιμή της βενζίνης είναι πλέον απλησίαστη, τα τέλη κυκλοφορίας την 
ακολουθούν… πιστά και το κόστος συντήρησης του αυτοκινήτου σας έχει γίνει 
αβάσταχτο. Το τελευταίο που χρειάζεστε είναι έναν μηχανικό, ο οποίος 
επωφελείται από την κατάσταση «τσιμπώντας» τις δικές του τιμές. Το click@Life 
σας «προειδοποιεί» για κάποια μυστικά του επαγγέλματος, που σας κοστίζουν 
ακριβά.

Αρκετές είναι οι φορές, που έχετε επισκεφθεί έναν μηχανικό αυτοκινήτων για να κάνετε ένα τυπικό 
σέρβις στο αυτοκίνητό σας και ξαφνικά διαπιστώνετε ότι έχει ένα σωρό ζημιές – συνήθως 
μικροπράγματα – οι οποίες πρέπει να επισκευαστούν αμέσως. Όταν δώσετε το τελικό ok στον 
μηχανικό, θα ανακαλύψετε ότι ίσως αυτή η επίσκεψη σας κόστισε παραπάνω από ότι είχατε 
φανταστεί. Το click@Life έχει ετοιμάσει για σας, όλα όσα πρέπει να προσέχετε.

Τακτική του «φόβου»

Παραινέσεις του τύπου «εγώ στην θέση σου δεν θα το οδηγούσα ούτε μέχρι τη 
γωνία» είναι κλασικές τακτικές εκφοβισμού, που σκοπό έχουν να σας κάνουν να 
βάλετε το χέρι βαθιά στην τσέπη. Γίνετε λίγο πιο καχύποπτοι, αλλά προσοχή, 
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επειδή όπως λέει ο λαός «μαζί με τα ξερά καίγονται και τα χλωρά», έχετε κατά 
νου ότι το αυτοκίνητο σας μπορεί όντως να χρειάζεται μία καλή επισκευή.

Ερωτήσεις και πληροφορίες

Πριν εμπιστευτείτε τον οποιοδήποτε για το αυτοκίνητό σας, καλό θα ήταν να 
ρωτήσετε και να πάρετε πληροφορίες για εγγυήσεις, άδειες, προϋπηρεσία, 
εμπειρία στη δουλειά και τον εξοπλισμό, που χρησιμοποιεί ο μελλοντικός 
μηχανικός σας. Προσπαθήστε μάλιστα, να βρείτε ένα, όσο το δυνατό περισσότερο, 
καθαρό και περιποιημένο γκαράζ, που είναι ένα πρώτο δείγμα επαγγελματισμού.

Δεύτερη γνώμη

Όταν πηγαίνετε το αυτοκίνητό σας σε κάποιον ειδικό, για να πάρετε μία δεύτερη 
γνώμη, μην του αναφέρετε ούτε τις εκτιμήσεις, ούτε τις πιθανές λύσεις, ούτε 
φυσικά το κόστος επισκευής, που πρότεινε ο προηγούμενος μηχανικός. Αφήστε τον 
να κάνει τη δουλειά του, χωρίς να γνωρίζει ότι έρχεται δεύτερος.

Μάθετε το αυτοκίνητό σας

Κάθε φορά που πηγαίνετε στον μηχανικό, καθίστε μαζί του και μάθετε λίγα 
πράγματα για το αυτοκίνητό σας, ώστε να είναι δύσκολο κάποιος να σας 
εκμεταλλευτεί. Είναι βασικό, εκτός από καλή αντίληψη στο δρόμο, να έχετε και 
την «αίσθηση» του αυτοκινήτου σας, να γνωρίζετε τον ήχο του ώστε να 
αντιλαμβάνεστε αν κάτι δεν πάει καλά κ.λπ. Ίσως το πρόβλημα να μην είναι τόσο 
σημαντικό όσο θα σας το παρουσιάσει ο μηχανικός.

Επιστροφή των ανταλλακτικών

Μπορεί να μην μπορέσετε να τα αξιοποιήσετε, αλλά τουλάχιστον θα ξέρετε ότι, 
όντως ο μηχανικός σας άλλαξε αυτά που του είπατε στο αυτοκίνητό σας. Ένας 
τρόπος να σιγουρευτείτε (όταν δεν είστε παρόντες) είναι να ζητήσετε να σας 
επιστρέψει τα παλιά ανταλλακτικά. Αν και σε αυτήν την περίπτωση τίποτα δεν 
είναι σίγουρο, καθώς μπορεί να μην ανήκουν στο αυτοκίνητό σας, εσείς επιμείνετε 
για τα ανταλλακτικά σας.

Λάστιχα

Επειδή ένα λάστιχο φαίνεται καινούργιο, δε σημαίνει αυτόματα ότι είναι κιόλας. 
Ελέγξετε την ημερομηνία, που αναγράφουν τα καινούργια λάστιχα και 
προσπαθήστε να αγοράσετε εκείνα που είναι τελευταίας κατασκευής.



Test-Drive

Ένα καλό test-drive είναι το ίδιο σημαντικό, όπως και το τακτικό σέρβις, το οποίο 
μόλις ολοκληρώσατε. Πριν πληρώσετε λοιπόν, πάρτε τον μηχανικό σας στο test 
drive του αυτοκινήτου σας και βεβαιωθείτε ότι έχει διορθώσει τη ζημιά.

Ποτέ την…Παρασκευή

Οι τελευταίες ημέρες της εβδομάδας και ειδικά η Παρασκευή, είναι η χειρότερη 
για να επισκεφτείτε τον μηχανικό σας (ειδικά για μικροεπισκευές) και αυτό γιατί 
δύο πράγματα θα συμβούν: ή θα σας κρατήσει το αυτοκίνητο όλο το 
σαββατοκύριακο, για να το ελέγξει από την Δευτέρα, κάτι που δεν είναι καθόλου 
πρακτικό ή θα σας κάνει πρόχειρη δουλειά, προκειμένου να ξεκινήσει και αυτός το 
δικό του σαββατοκύριακο.

Απευθυνθείτε στους ειδικούς

Οι καλοί μηχανικοί αυτοκινήτων, όπως κάθε επαγγελματίας εξάλλου, είναι 
δύσκολο να βρεθούν. Επειδή κάποιος έχει τα απαραίτητα έγγραφα, που βεβαιώνουν 
ότι ασκεί το επάγγελμα του μηχανικού, αυτό δεν τον καθιστά αυτόματα και καλό 
στη δουλειά του. Ο καλός μηχανικός θα σας εξηγήσει με σαφήνεια το πρόβλημα 
του αυτοκινήτου σας, θα σας προτείνει τις σωστές λύσεις και θα σας παραθέσει 
τις εναλλακτικές που έχετε.

Ποτέ μη λές…ποτέ

Ως οδηγός και ιδιοκτήτης αυτοκινήτου από την άλλη, οφείλετε να μην θεωρείτε 
ότι το αυτοκίνητό σας δεν έχει τίποτα, ειδικά μάλιστα αν οι ενδείξεις στο καντράν 
σας προειδοποιούν για το αντίθετο. Τώρα είναι η ώρα να επισκεφτείτε έναν 
μηχανικό αυτοκινήτων, έχοντας πάντα κατά νου όλα τα παραπάνω.
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